

内部资料 注意保存

# 中共山东财经大学委员会

# 党史学习教育工作简报

(第43期)

山东财经大学党史学习教育领导小组办公室编

2021年7月5日

---

## 学校召开庆祝中国共产党成立100周年暨表彰大会

6月28日下午，学校庆祝中国共产党成立100周年暨表彰大会在燕山校区图书馆报告厅举行，热烈庆祝党的百年华诞，隆重表彰获评“两优一先”的集体和个人。

学校领导和与会人员观看了题为《赓续百年初心 砥砺奋进前行》的财大先锋风采展示片。

王邵军代表学校党委向受到表彰的集体和个人表示热烈的祝贺，向全校党员致以节日的问候。他指出，中国共产党100年来，始终牢记为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴、为世界谋大同的初心使命，开创了中国特色社会主义的历史伟业；100年来，把马克思主义同中国实际相结合，探

索救国图强真理，实现了中华民族从站起来、富起来，到强起来的伟大飞跃。他说，在全面建成一流财经特色名校的征程中，实践充分证明，坚持和完善党对学校工作的全面领导是学校发展的根本保证。近年来，学校党委以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以新发展理念为引领，以立德树人为根本，以“双一流”建设为重点，全面从严管党治党，全面推进依法治校，全面深化综合改革，全面提高教育质量，学校党的建设和内涵式跨越式发展取得了喜人成绩。他强调，成绩的取得，离不开全校各级党组织和党员干部的引领和带动，离不开广大干部师生的拼搏和奉献。他要求每一名党员都要以受表彰的先进典型为榜样，营造新气象，展现新作为，突出政治引领，提高驾驭全局能力；强化责任担当，提高改革创新能力；践行党的宗旨，提高为民谋利能力；增强管党意识，提高党建保障能力，实现深化改革和创新发展的新突破，为全面建成一流财经特色名校而努力奋斗，以更加优异的成绩向党的百年华诞献礼。

赵忠秀希望受到表彰的集体和个人珍惜荣誉、严格自律、戒骄戒躁、再接再厉，不忘初心、牢记使命，在工作中取得新的更大成绩。他号召全校各级党组织、全体共产党员和广大师生员工，向优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织学习，以先进为榜样，坚持履职尽责创先进，立足本职争优秀，进一步推动学校的科学发展，为全面建成全国一流财经特色名校做出更大贡献！

会上，赵友春宣读了上级表彰决定，韩作生宣读了学校表彰决定。学校领导为受表彰的个人和集体代表颁发了证书和奖牌。先进基层党组织代表金融学院党委书记吴红文、优秀共产党员代表统计学院教授李娜分别发言。

## **我校举行思政专题片《立德树人跟党走》首发仪式**

6月24日下午，由山东财经大学、山东广播电视总台联合拍摄的思政专题片《立德树人跟党走》首发仪式在燕山校区举行。

《立德树人跟党走》专题片于2020年6月5日正式开机拍摄。在拍摄过程中，摄制组走进我校各学院以及西藏、青海等地实景拍摄，对近年来我校加强和改进思想政治教育进行了深度总结和形象化凝练。特别是围绕深入挖掘齐鲁红色文化的时代意蕴，探索红色文化与高校思想政治教育的有机融入，引导青年学生树立正确的历史观、民族观、国家观和文化观，进行了细致刻画，具有较强的思想性和艺术感染力。

专题片时长80分钟，分为《爱祖国》《忠诚于党》《感恩先烈》《孝敬父母》《培养合格接班人》五部分。总策划总导演姜波在致辞时说，把山财大的思政故事搬上银屏，既是学校思政工作的一件大事，也是献给建党百年华诞的一份厚礼。一年来，《立德树人跟党走》的主创团队致力于打造成一部记

录成长、催人奋进、感人至深的精品力作，让“三全育人”思政课教育体系更加立体、生动，让红色文化和齐鲁文化传播得更远、更广。

## **校领导到分管部门开展党史专题宣讲**

6月24日，副校长陈晓兰为研究生院（学科办）党支部全体党员宣讲党史。陈晓兰回顾了中国共产党百年历程取得的重大成就，阐释了对马克思主义、毛泽东思想的认识，对知识分子是工人阶级一部分重要论断的认识。她强调，要结合工作实际深化党史学习，切实做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，将学习转化为工作动力。研究生教育管理队伍应保持战略思维、历史思维、辩证思维、创新思维、底线思维和系统思维，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，构建新发展格局，推进研究生教育高质量发展。

6月3日，副校长陶虎为教务处第一、二、三党支部全体党员作“学思践悟，服务师生”的专题报告。他带领大家回顾了中国共产党带领中华民族从站起来、富起来到强起来的三次伟大历史飞跃，讲述了确立中国特色社会主义制度的光荣历史，展现了党的百年奋斗历程和伟大成就。他对教务处党员干部提出要求，一要提高政治站位，深刻认识开展党史学习教育的重大意义，学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，不断砥砺初心，增强“四个意识”、坚定“四个

自信”、做到“两个维护”。二要胸怀“两个大局”，围绕把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，抓好专业、课程、教材和技术这四项“新基建”，推动学校教学工作高质量发展。

6月23日，校纪委书记、监察专员王福岱为纪委、监察专员办公室党支部全体党员讲党课。他结合个人学习体会，回顾了中国共产党救国、建国、富国、强国的四个阶段，与大家交流了纪检监察干部的使命和责任。他强调，学校纪检监察机构要抓住服务保障“双一流”建设的着力点，立足立德树人根本任务和高质量发展主题，扎实履行协助职责和监督专责，充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用，为实现学校“十四五”发展目标和2035远景目标营造更优环境和更好政治生态，以优异成绩向建党100周年献礼。

## **学校组织书画笔会献礼建党百年华诞**

6月25日上午，党委宣传部和艺术学院共同举办庆祝中国共产党百年华诞书画笔会。校党委副书记赵友春莅临现场，勉励艺术家们尽展才情、共抒情怀，为中国共产党成立一百周年献礼。

艺术学院院长范正红与刘春宏、宋述林、范奉存、王子庸、贾红云、石以品、李峰、周玮佳、高远等10位专业教师先后挥毫泼墨。赵友春凝思提笔，寥寥数笔，两只飞雀栩栩

如生、跃然纸上。刘春宏画笔轻拈，十二朵写意牡丹次第绽放，尽展盛世气象。石以品逆锋起笔、一气呵成，苍松古柏老干虬枝从右上斜出，气势如虹。范奉存皴擦点染，一副山子石侧卧牡丹花丛旁。与此同时，贾红云轻轻走到画案前，逸笔草草，一簇水仙碧叶黄花、清新脱俗。画案左侧，宋述林凝神敛气，两支荷花清远逸香，衬着墨叶脱水而出。随后，李峰提笔顺势画了数竿红竹，王子庸轻轻勾勒，半尾小鱼游曳而出，周玮佳又从旁画出几朵工笔水仙，高远点染几笔墨竹。最后，范正红从容走至画案前，端起色盘，拿起如椽画笔，大笔一挥，青色氤氲，满纸云烟，气象雄浑。

笔会历时三个多小时，一幅长 240cm、宽 120cm 八尺整张的《繁花盛世图》立时呈现在大家眼前，现场响起热烈掌声。范正红为画作题名并落款，创作者依次钤印。赵友春与各位创作者手持画作合影留念。

笔会结束时，大家纷纷表示要充分发挥艺术学院的专业优势和人才优势，以艺育人、以文化人，为培养高素质人才和学校高质量发展做出积极的贡献。

（责任编辑：张艳霞 邮箱：xyz6828@163.com）